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Vortragsübungen

Aufgabe 36 Berechnen Sie folgende komplexe Zahlen.

z1 :=
3

2 + i
z2 :=

2− i

1 + i
z3 :=

(2 + 3i) · (1 + i) + 2

(2− i)2 · (2 + i)
z4 := eln(2)+iπ

2

Nähern Sie außerdem z4 mittels Teilsummen der Exponentialreihe schrittweise an.

Aufgabe 37 Seien z, w ∈ C.

(1) Zeigen Sie, dass cos(z)2 + sin(z)2 = 1 ist.

(2) Zeigen Sie, dass cos(z + w) = cos(z) cos(w)− sin(z) sin(w) ist.

Aufgabe 38 Sei z ∈ C mit |z| < 1.

(1) Warum ist lim
n→∞

zn = 0 ?

(2) Zeigen Sie, dass
∞∑
k=0

zk =
1

1− z
ist.

(3) Berechnen Sie
∞∑
k=0

(
1 + i

2

)k
.

Aufgabe 39 Skizzieren Sie folgende Teilmengen der komplexen Zahlenebene.

(1) M1 := {z ∈ C : 0 < Im(iz) < 1}

(2) M2 := {z ∈ C : z = z}

(3) M3 := {z ∈ C : z = −z}

(4) M4 := {z ∈ C : |z − (1 + i)| = |z − 2i|}

(5) M5 := {z ∈ C \ {0} : Re (1
z
) = Re(z)}

(6) M6 := {z ∈ C \ {0} : Im (1
z
) = − Im(z)}

(7) M7 := M5 ∩M6
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